

美网

# 中国大陆选手首轮全员晋级

2023美国网球公开赛首轮比赛于当地时间29日结束，七位中国大陆选手全员晋级。萨巴伦卡、穆雷、阿尔卡拉斯等名将均顺利过关。

此前在美网正赛首日，张之臻、朱琳、王欣瑜和王曦雨已分别顺利闯过男、女单打首轮，为29日第二个比赛日出场的三名同胞开了一个好头。

当日，女单实力新秀郑钦文毫无悬念地闯过首轮。她以6:1、6:0横扫阿根廷选手波多罗斯卡，连续第二年成功入围美网第二轮。赛后发布会上，郑钦文坦言自己在发球动作上做了许多调整和努力。“我目前在持续进步中，我的球技还有很多地方需要进步。在场上不只是跟对手，我也在跟自己作斗争。”

谈及7位中国大陆球员一起晋级，郑钦文表示：“我觉得大家都赢了挺好的，咱们就继续一起赢下去，这是个好现象，大家都在自己的网球路上慢慢进步，一轮一轮地打下去。”

时隔4年再次站到美网正赛赛场上的王雅繁，以6:4、6:1淘汰了七号种子法国选手加西亚。她在赛后表示：“赛前我沒想太多，因为每个人都很厉害。这是我

四年來第一次打美网正赛，我没有想输贏，就是享受比赛。这几周我的状态相当不错，资格赛贏了三场进入正赛，美网之前也贏了一个WTA125级别冠军。我相信自己，本周也充满信心，我要做的就是专心打球。”

阔別赛场一段时间的王雅繁今年逐渐找回状态，她认为自己对网球的心态发生了变化：“过去我可能会担心输贏，但现在就是沉下心来打球。不管输贏，我的生活都是一样的。我觉得自己现在的心态更好了。”

此外，二号种子萨巴伦卡、三号种子佩古拉均顺利晋级。大威廉姆斯再次无缘大满贯赛事第二轮。

男子方面，吴易昺历经五盘鏖战后，再次晋级美网次轮。在与塞尔维亚球员拉约维奇的对决中，他以3:6、6:4、2:6、6:4、6:2成功逆转，惊险取胜。“今天做好了比赛会比较艰苦的准备。尽管一直是落后、扳回来、落后、再扳回来，但心态上没有很大的起伏，我坚信自己今天一定可以贏。”

谈及中国大陆球员携手晋级，吴易昺表示：“这是一个好的开始，我也希望以后有更多中国球员加入到大满贯赛事



8月29日，郑钦文在获胜后与观众互动。

中来，中国网球一定会越来越好。”此外，他还在发布会上表示，期待能有一天和同胞张之臻在决赛上相遇。

英国老将穆雷以6:2、7:5、6:3战胜

法国球员穆泰特，并实现个人第200场大满贯赛事胜利。由于对手科普菲尔因伤退赛，卫冕冠军、西班牙选手阿尔卡拉斯顺利晋级。

## 易建联宣布退役



中国男篮球员易建联29日深夜通过个人社交媒体宣布，正式告别篮球职业生涯。

“一路走来，我由衷地感谢我最挚爱的家人、最敬爱的领导伯乐、每一位教练、队友、对手、赞助商以及合作伙伴和经纪团队。我要特别感谢中国男篮，这个于我而言神圣的名字。每当我身披国家队战袍为国出战时，都能感受到强大祖国给我带来的自豪感。也特别感谢广东男篮多年的培养与支持，让我有机会代表家乡获得如此多的荣誉，为我提供了走向更大舞台的机会。”易建联在社交媒体写道，“告别，不是结束，而是新的开始。会很怀念，也会继续前行，去迎接新的篇章。”

2002年，易建联身披广东队战袍开启了他21年的传奇职业生涯。他曾7次为广东队夺得CBA总冠军，4次代表国家队征战奥运会，并在2008年帮助中国男篮夺得北京奥运会男篮第八名的成绩。易建联曾5次获得CBA常规赛最有价值球员称号，3次荣膺CBA总决赛最有价值球员称号。

2007年，易建联以首轮第六顺位被美职篮密尔沃基雄鹿队选中，并先后效力过新泽西篮网队（现布鲁克林篮网队）、华盛顿奇才队以及达拉斯小牛队（现达拉斯独行侠队）。

## 2026年世界杯预选赛即将拉开帷幕

刚刚从2023年女足世界杯的激情中走出，球迷们又将迎来2026年男足世界杯的预选赛。9月7日，2026年世界杯预选赛将拉开大幕。

9月7日，南美区预选赛率先开始。巴拉圭将在主场迎接秘鲁队，同时卫冕冠军阿根廷队也将在首都迎战厄瓜多尔。南美区直接晋级名额是6个，附加赛名额1个。

亚洲区有8个直接晋级名额，另外有

一个参加附加赛的资格。亚洲区预选赛将从今年10月份开始。非洲区有9个直接晋级名额和一个附加赛名额，首轮比赛开始于11月。

因为美国、加拿大和墨西哥以东道主身份直接晋级，北中美及加勒比地区剩下的球队争夺3个直接晋级名额和2个附加赛名额。预选赛开始的时间是明年3月份。

大洋洲地区1个晋级名额和1个附加赛名额，这也是大洋洲地区首次可以直接

通过本地区的比赛获得世界杯决赛阶段门票，比赛时间暂定在明年9月份。

欧洲区有16个参赛席位，但预选赛开赛最晚，从2025年3月份开始。

按照规则，一支亚洲队、一支非洲队、一支南美队、一支大洋洲队和两支北中美及加勒比地区球队将参加附加赛，争夺最后两个晋级名额。

2026年世界杯将首次有48支球队参加决赛阶段的比赛。

取墨西哥队。

A组比赛，虽然队内头号球星唐斯受犯规困扰全场只出战了15分钟，但多米尼加队还是以75:67击败安哥拉队，以三战全胜的成绩晋级。赛后多米尼加队主教练内斯托尔·加西亚表示，晋级16强是球队的第一个目标。“唐斯是我们的领袖，我觉得接下来我们有机会更进一步。”

同组另一场比赛，意大利队以90:83战胜菲律宾队，以小组第二的成绩晋级。

德国队以101:75大胜芬兰队，取得三连胜锁定E组第一。赛后德国队主教练赫伯特表示：“小组赛三连胜很棒，但我们想要做的事情才刚刚开始。山顶就在那里，我们才在半山腰，我们有更高的期待。”

E组另外一场比赛，澳大利亚队以109:89大胜日本队，锁定另一个晋级席位。比赛中，替补出战的泽维尔·库克斯表现神勇拿到24分和16篮板，其中包括10个进攻篮板。

H组比赛的小组头名争夺战，最终加拿大队以101:75战胜拉脱维亚队。同组另一场比赛，无缘晋级的法国队以85:79险胜黎巴嫩队，比赛中拿到17分的富尼耶迎来个人里程碑，成为法国队在世界杯上的历史得分王。

30日，小组赛第一阶段比赛将正式收官，晋级16强的球队也将尘埃落定。

### 篮球世界杯

## 多支球队成功晋级 东道主球队双双出局



德国队以101:75胜芬兰队

在29日进行的2023年篮球世界杯小组赛第三轮比赛中，多米尼加、澳大利亚和意大利队锁定16强席位，东道主菲律宾队和日本队则双双落入17-32名的排位赛。

D组比赛，已经携手晋级的黑山队和立陶宛队迎来小组头名之争。立陶宛队凭借篮板上的优势以及17中8的三分球，最终以91:71大胜黑山队。同组另外一场比赛，埃及队以100:72轻